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[I] INDICATION LINEAIRES - o _ .
» Le sujet est de type narratif , il s’agit d'un récit associe a I’expression des sentiments.
J Le_slu‘Jet porte sur le récit d’une féte qui se solde, malheureusement par le dementi de la nouvelle
qui la motivée.

[U PLAN POSSIBLE _ , _ , :
NB : le récit de I'leve pourrait s’appuyer sur le schéma narratif avec les séquences suivantes :

F3t Comme situation initiale, on pourrait évoquer : I'annonce d’une bonne nouvelle et la féte organisée
pour la célébrer. Exemple : le succes a un examen : 'obtention du‘visa:

[4 comme périphérie on pourrait avoir :
o le deroulement de la fete;
* un évenement perturbateur : démenti de la bonne nouvelle ; o
» les conséquences de ce dementi. Exemple : I'affolement du public |, les sarcasmes ou les railleries
, la colere des hotes, [humiljation.,.etc.
NB : le type de sentiment éprouve est fonction-de la nouvelle .

T} Comme situation finale , on pourrait envjsa?er_ le dénouement malheureux de la féte. Exemple : La
colere des parents, les réprimandes,.les'résolutions du concerné...etc.

[|] INDICATION LIMINAIRES

o lesujet est argumentatif. = . _ . . .

» Le sujet porte sur-une-actualite bralante au sein de la jeunesse qui est le désir de ml?rer VErs «
Paris», il sagit précisément d’amener le candidat a se prononcer sur ce phénomene : fe bonheur
est-il en occident.ou chez soi? |

* Ce sujet.se préte.a un plan dialectique.

g8 PLAN POSSIBLE
a, These : le réve de la plupart des jeunes c’est de partir pour I’8tranger.

» Arguments académiques : I’envie de faire des études dans les domaines pointus. Exemple :
pétrochimie, aérospatial, aéronautique, NTIC, etc.

* Argument professionnel : les opportunités d'emploi et la rémunération plus consistante en
occident de maniére genérale

* Argument exotique : l'occident et surtout I'Europe exerce une fascination irrésistible sur
les Jeunes par medias interposes. _ .
Transition : en dépit de ces arguments somme toute pertinents , ne peut-on pas aussi

vivre heureux chez soi ?
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antithese : (réserves ou limites que I'on peut trouver pour nuancer la thése) ; les raisons de
demeurer en Afrique . _ o
* Argument academique : les formations professionnelles spécialisées sont de plus en plus
présentent dans nos pays. Exemple : école d’ingénieurs, faculté de médecine ;

J Ar?ument professionnel : nos pays regorgent d’énormes potentialités, surtout dans_les
aec eulrs.porteurs tels que : I'agriculture, la péche, I'industrie qui sont autant d'opportunités
emplol.

* Argument exotique : comment comprendre le paradoxe de la ruée des occidentaux qui
tombent d’admiration devant les nombreuses attractions de nos pays ( parcs, espaces-verts,
plages, cultures et traditions..etc.) o
Conclusion (synthése) : on peut construire son paradis ou on se trouve,

NB : Quelques soit Ia position du candidat il sera apprécie sur sa foree ef'sa justesse



